Stimați colegi, 
Înainte de orice, vreau să vă mulțumesc și pe această cale pentru eforturile depuse în acest an, eforturi care au condus la o serie de rezultate deosebite ale ANAF, vizibile atât în arcul guvernamental, cât și în rândul opiniei publice. 
După cum ați aflat deja, Guvernul a aprobat o creștere salarială printre beneficiarii căreia se numără și o parte importantă dintre angajații ANAF. Precizarea pe care vreau să o fac de la început este că aceste majorări ale salariilor din aparatul central, DGAMC și Direcția Generală Antifraudă Fiscală reprezintă doar o prima etapă de reașezare a anvelopei salariale din cadrul ANAF. 
În acest sens, trebuie să știți că, în legătură cu DGAMC, există o recomandare a FMI, cuprinsă în ultimul raport de evaluare, care vizează creșterea salariilor, în cadrul procesului de reorganizare a acestei direcții. Sunt convins că știm cu toții rolul deosebit pe care reorganizarea DGAMC îl joacă în cadrul reformei instituției noastre și necesitatea îndeplinirii recomandărilor experților FMI, în contextul continuării relațiilor constructive între România și instituțiile financiare internaționale. 
De asemenea, doresc să vă prezint și motivele pentru care factorii guvernamentali decidenți au inclus aparatul propriu al ANAF și Direcția Generală Antifraudă Fiscală printre beneficiarii creșterii salariale. În ceea ce privește aparatul propriu al ANAF, toate direcțiile sunt implicate în Proiectul de Modernizare a Administraţiei Fiscale din România (RAMP), derulat împreună cu Banca Mondială. Acest lucru presupune atât o încărcare suplimentară a acestor angajați, din perspectiva sarcinilor cotidiene prevăzute în fișa postului, cât și preluarea de către aceștia a responsabilității gestionării unor fonduri de cca150 de milioane de euro. 
Legat de DGAF, impactul deosebit al activității inspectorilor antifraudă în creșterea semnificativă a veniturilor la buget, precum și necesitatea dublării eforturilor acestora pentru acoperirea impactului bugetar al scăderii consistente a taxelor, impozitelor și contribuțiilor au fost principalele motive pentru care decidenții guvernamentali au inclus angajații DGAF pe lista celor care vor primi creșteri salariale. 
Nominalizarea angajaților ANAF printre cei care vor beneficia de aceste creșteri, vă rog să o interpretați că pe o victorie de etapă, în contextul în care am demarat discuții pentru o următoare etapă care va presupune creșteri salariale și pentru ceilalți angajații ANAF, începând cu trimestrul 1 din 2016. 
Sunt convins că știți la fel de bine ca și mine că măsurile cu impact bugetar necesită o anumită etapizare, și doresc să vă asigur că, din poziția de președinte al ANAF, principiul echității și recunoșterea eforturilor pe care le depuneți zilnic sunt elemente care îmi ghidează toate deciziile. 
Totodată, cred că activitatea mea de până acum este o dovadă a faptului că mi-am îndeplinit promisiunile față de dumneavoastră și față de contribuabili. Mi-am respectat angajamentul de a implementa un proces radical de reformă, menit să transforme ANAF într-o instituție modernă, cu un corp de profesioniști remunerați corect, în raport cu beneficiile pe care ei le aduc atât administrației publice, prin asigurarea resurselor materiale, cât și contribuabililor prin îmbunătățirea serviciilor și crearea unui mediu de afaceri curat, precum și a spațiului fiscal necesar decidenților guvernamentali pentru diminuarea sarcinii fiscale. 
La final, reiterez hotărârea de a susține creșterea salarială pentru toți angajații ANAF, începând cu trimestru 1 din 2016 și vreau să vă asigur că această măsură reprezinta una dintre prioritățile echipei de conducere a ANAF, alături de preocuparea majoră pentru menținerea unui nivel ridicat al colectării veniturilor bugetare, în principal prin diminuarea drastică a evaziunii fiscale. 
Vă mulțumesc!
