Probleme socio-profesionale 

identificate/sesizate la nivelul Garzii de Coasta
la data de 07.04.2016 
I. Probleme legate de neacordarea cheltuielilor de transport la și de la locul de muncă datorită unor opinii contrare prevederilor legale, sau datorita unor situatii eronate privind sediul unor structuri (S.P.F.-uri, P.T.F.-uri). 

Politia de Frontiera Romana s-a reorganizat incepand cu data de 15 decembrie 2011 in conformitate cu prevederile O.M.A.I. nr. I/705/15.12.2011, ocazie cu care au fost desfiintate Inspectoratele Judetene ale Politiei de Frontiera/Directii ale Politiei de Frontiera  (I.J.P.F./D.P.F) si au fost infiintate Inspectoratele Teritoriale ale Politiei de Frontiera (I.T.P.F./Garda de Coasta ).

Pana la data de 15.12.2011 Sectoarele Politiei de Frontiera (S.P.F.) erau structuri din organigrama I.J.P.F., putand fi asimilate unor puncte de lucru. Astfel, atat personalitate juridica, cat si structuri distincte de personal (resurse umane) si financiar-contabile aveau doar I.J.F.P.–urile, acestea fiind de fapt entitati juridice distincte inclusiv cu functii de consilier juridic. Sectoarele Politiei de Frontiera (S.P.F./G.N.) fiind in organigrama inspectoratelor judetene/directii, nu dispuneau de astfel de structuri de resurse umane și financiar si nici de personalitate juridica, personalul acestora fiind platit din fondurile ordonatorului tertiar de credite care era I.J.P.F.–ul/D.P.F.-ul. Ba mai mult, dispozitiile de personal ale celor care incadrau S.P.F.-uri/G.N-uri erau aprobate de catre seful I.J.P.F., structura care s-a desfiintat si a disparut începand cu 15.12.2011.

Incepand cu data de 15.12.2011 I.J.P.F.-urile se desfiinteaza si apar structuri noi ca si ordonator tertiar de credite, cu personalitate juridica, care aveau competente teritoriale extinse, nefiind identice cu cele desfiintate. Astfel se infiinteaza I.T.P.F.-urile/Garda de Coasta, in locul inspectoratelor judetene, in organigrama carora se introduc S.P.F.-urile/G.N.-urile.

Asadar, ca urmare a reorganizarilor din decembrie 2011, materializate si in Legea de organizare si functionare a Politiei de Frontiera Romane (O.U.G. 104/2001 cu completarile si modificarile ulterioare) s-a desfiintat, o entitate juridica (I.J.P.F.) si s-a infiintat o alta, cu competente diferite fata de cea initiala. 

In privinta dinamicii de personal, inainte de 15.12.2011 politistii de frontiera se mutau fie in cadrul aceluiasi I.J.P.F., fie de la un I.J.P.F. la altul deoarece S.P.F.–urile/G.N-urile nu erau entitati juridice distincte, ci faceau parte din organigrama inspecoratelor judetene. Dupa 15 decembrie 2011 aceste I.J.P.F.–uri/D.P.F.-uri nu mai exista, fiind desfiintate prin O.M.A.I. nr. I/705/15.12.2011.

In art. 3 din O.M.A.I. nr. I/705/15.12.2011 se prevede faptul ca personalul politiei de frontiera se muta in interes de serviciu/preia de catre I..T.P.F. , urmand sa fie numit in functii potrivit competentei, in conditiile legii.

In art. 1, alin. I.1. din Dispozitia I.G.P.F. nr. 577/15.12.2011 se prevede acelasi lucru, si anume ca, cu data intrarii in vigoare a statelor de organizare (din 15.12.2011), personalul din cadrul I.J.P.F. se muta in interesul serviciului/se preiau la I.T.P.F., urmand sa fie dispuse masurile ce se impun, in conditiile legii, potrivit competentei.

Astfel, incepand cu data de 15.12.2011 politistii de frontiera supusi reorganizarii din cadrul turelor de serviciu de la S.P.F.-uri/G.N.-uri au fost numiti in interes de serviciu si au beneficiat de contravaloarea transportului la si de la serviciu conform prevederilor H.G. 1292/14.11.2003, chiar daca inainte de date de 15 decembrie 2011 au fost mutati la cerere deoarece s-au aplicat ultimele prevederi legale si cel mai recent act administrativ.

In speta arat situatia aparuta la S.P.F. Ostrov/P.T.F. Ostrov, structur[ subordonata Garzii de Coasta, ce administrativ se afla pe raza localitatii Ostrov, judetul Constanta, insa fizic aceasta structura se afla in afara localitatii Ostrov, la o distanta de aproximativ 7 Km. de centrul localitatii, in imediata vecinatate a frotierei romane-bulgare. O situatie aproximativ similara o intalnim la Grup Nave Mangalia, structura din cadrul Garzii de Coasta, fata de P.T.F. Vama Veche care se afla in afara localitatii Managlia, la o distanta de mai mult de 5 Km. In cea de-a treia situatie aratam situatia creata la structura Grup Nave Constanta, structura care are in componenta P.T.F. Midia/P.T.F. Constanta/P.T.F. Constanta Sud, cu exceptia P.T.F. Constanta care se afla pe raza portului Constanta din municipiul Constanta, celelalte doua puncte de frontiera se afla pe raza localitatii Agigea, respectiv la aproximativ 7 km. de localitatea Navodari, localitate la Nord fata de sediul Grupului de Nave Constanta, astfel in cele trei situatii politistii de frontiera intampina probleme privind decontarea transportului de la domiciliu la locul de munca, neuitand si mutarea acestora periodic (la diverse intervale de timp lunare) atat intre punctele de frontiera mentionate din aceeasi structura, cat si de pe o tura pe alta tura.  
II. Reanalizarea in vederea transformarii unor funcții de agent de politie (Coordonator Grupa) din cadrul turelor de serviciu al sectoarelor P.F./Grup Nave Constanta/Mangalia/P.T.F.-uri Constanta / Constanta Sud / Midia / Vama Veche / Ostrov / Negru Voda, precum si a celor ce desfasoara activitatea in cadrul Compartimentelor C.M.I.I.T.
Tinand cont ca misiunea de bază ale Poliției de Frontieră, este supravegherea, controlul la frontiera de stat, precum si combaterea migratiei ilegale si infractionalitatii transfrontaliere, sarcini de baza a lucratorilor de politie, agenti si ofiteri de politie, din cadrul Compartimentelor C.M.I.I.T., ai structurilor subordonate Garzii de Coasta, posesori ai avizului de politie judiciara, absolventi de studii juridice, aspect care ar trebui să se regăsească atât în plan profesional în statele de organizare, cât și în cel financiar în raport cu importanța muncii prestate. În momentul de față, chiar dacă atribuțiile si aportul dat in cadrul activitatii specifice, prin actiunile desfasurate, complexitatea misiunilor, dosarele penale in care acestia desfasoara activitati sub supravegherea procurorilor din cadrul Parchetelor de pe langa Judecatorie, Tribunal, sau cele aflate in delegarea Parchetului de pe langa Curtea de Apel sau D.I.I.CC.O.T. Serviciul Teritorial Constanta, interactiunea politistilor cu persoanele din mediul infractional, există diferențe de ierarhizare și de salarizare a agenților de la celelalte compartimente (Nave Operative, Ture Serviciu, S.C.T.F.) prin aceea că în statele de organizare ale S.P.F.-urilor/G.N.-urilor funcțiile sunt de agent II și agent III, în condițiile în care agent IV este cea mai mică funcție din cadrul M.A.I. – I.G.P.F. 
Ba mai mult, sunt situații în care agentul III, din cadrul compartimentului C.M.I.I.T. desfasoara activitati complexe (reconstituiri, audieri in dosare penale, conduce echipa de perchezitie, efectueaza cercetari la fata locului, intervieveaza migranti, participa la misiuni pe apa, alaturi de lucratorii compartimentului Nave Operative, executa misiuni in aer, alaturi de colegi din cadrul unitatile aero (elicoptere) in vederea efectuarii de fotografii de orientare a zonelor de competenta si risc, etc), având astfel responsabilități suplimentare chiar dacă are o remunerație mai mică.

Din aceste considerente opinăm că agenții din cadrul Compartimentului C.M.I.I.T. din cadrul S.P.F.-urilor/G.N.-urilor, sunt cei care execută misiunea de bază și cea mai importantă a P.F.R., cea de combatere a migratiei ilegale si infractionalitatii transfrontaliere, celelalte activități gravitând de fapt în jurul și sprijinul acestora. 
De aceea am propune a se elimina discriminările existente în prezent la

Compartimentele C.M.I.I.T. din cadrul S.P.F.-uri/G.N.-uri și anumite functii din cadrul compartimentelor Nave Operative, respectiv Ture Serviciu, datorită existenței a două categorii de funcții, agent II și III, cu remunerații diferite, în condițiile în care munca și misiunile executate de agenți P.F. ce ocupă functiile in cadrul compartimentului sunt identice, nefiind diferențe între atribuțiile agenților II și a celor III. 

Transformarea tuturor funcțiilor de agent de la Compartimentul C.M.I.I.T. din S.P.F.-uri/G.N.-uri, în agent principal (sau cel puțin de agent I), precum si cea de coordonator din cadrul aceluiasi compartiment in functie cu indemnizatie de conducere (comisar sef) datorita complexitatii zonei de responsabilitate a Grupului de Nave Constanta, respectiv a Grupului de Nave Mangalia, astfel se va contribui la sporirea componentei motivațional-volitive a celor care execută misiunile de combatere a migratiei ilegale si infractionalitatii transfrontaliere atat la frontiera interna cat și a celei externe U.E., fiind un adevărat factor stimulator în contextul socio-economic actual coroborat și cu responabilitățile asumate de România și P.F.R. în ceea ce privește securizarea frontierelor externe ale Uniunii Europene. 
Un astfel de demers ar demonstra că se susțin și în fapt prevederile Convenției nr. 100/1951 a Organizației Internaționale a Muncii privind egalitatea de remunerare a mâinii de lucru.

III. Transformarea funcțiilor de coordonatori de la Compartimentul Ture

Serviciu si C.M.I.I.T. de la nivelul S.P.F. Negru Voda/Ostrov/Baneasa/Grup Nave Constanta/Grup Nave Mangalia, în functii de comanda si acordarea indemnizatiei de conducere, la ocuparea acestor functii.
În prezent în cadrul sectoarelor P.F./Grup de Nave, sunt doar 2 funcții de comisar șef, cea de șef de sector și de adjunct. Aceste aspecte au influențe negative asupra componentei motivațional-volitive a ofițerilor din cadrul structurilor subordonate Garzii de Coasta, datorită unei lipse de perspectiva a evoluției în carieră la nivel de Sector de Politie de Frontiera sau Grup de Nave. Din aceste considerente, mulți ofițeri cu experiență din cadrul compartimentelor C.M.I.I.T. si Ture Serviciu, se preocupa la un moment dat al carierei de identificarea unei alte funcții mai atractive la nivelul eșaloanelor superioare, chiar daca nu sunt din cele in care acesta s-a specializat si perormat pe parcursul carierei de ofiter de politie de frontiera. 
Mai mult, identificam la nivelul compartimentelor C.M.I.I.T. si Ture Serviciu

din cadrul S.P.F.-urilor/G.N.-urilor, faptul ca șefii/coordonatorii acestora, desfășoară deseori pe langa activitatile specifice postului si calitatii pe care o detin (politist cu aviz de politie judiciara) si activități de management, cu responsabilitățile aferente acestor atribuții, fără a beneficia de sporul de conducere existent la nivel M.A.I. Astfel se ajunge la paradoxul că un șef de birou cu 5 subordonați beneficiază de spor de conducere, iar șeful/coordonatorul Compartimentului C.M.I.I.T. care coordoneaza un numar de 8 sau mai multi subordonati, respectiv Coordonatorul Turei de Serviciu din cadrul S.P.F./G.N. care coordoneaza subordonati, atat din cadrul P.T.F.-urilor, (unu sau trei) cat si din cadrul Compartimentului Nave Operative (Grup Nave Constanta/Grup Nave Mangalia) in afara orelor de program, in lipsa sefului de structura sau a sefului de P.T.F., constatandu-se ca acei coordonatori nu beneficiază de acest spor chiar dacă are un număr mai mare de subordonați și are atribuții și responsabilități manageriale asemenea șefului de birou.

IV. Atribuirea tuturor lucratorilor de politie de frontiera, la fisa postului a sintagmei ,, conducator autovehicul,, detinatorilor de atestate pentru a conduce autovehiculele din dotarea structurilor P.F., in vederea compensarii activitatii desfasurate, financiar cu un procent cuprins intre 5-25% din salariu de functie conform legilor in materie.
V. Identificarea unei modalitati de lucru, atat la nivelul structurilor teritoriale (Garda de Coasta) cat si la nivelul structurilor teritoriale subordonate, a medicilor de unitate la care sunt inscrisi pe lista de asigurati un numar mare de lucratori, atat ei cat si familiile acestora, pentru acordarea de asistenta medicala ambulatorie (consultatie la cabinet), acordare de tratamente adecvate, eliberarea de retete gratuite/compensatei acelora care domiciliaza in judetele limitrofe
judetului Constanta/municipiului Constanta (Calarasi,Ialomita, Tulcea/Mangalia, Negru Voda, Ostrov, Calarasi, Baneasa, Cernavoda, etc.).

VI. Analiza posibilitatii reducerii numarului de delegari prin incadrarea celor delegati la compartimentele unde este o reala nevoie de acestia, in speta la secretariatul subunitatilor Garzii de Coasta – numarul acestora fiind sub dimensionat, la unele subunitati fiind doar un singur agent de politie, cu functia de agent IV, neluandu-se in calcul faptul ca acesta pe parcursul anului calendaristic are dreptul la concediul de odihna (38/44 zile), sau poate fi in alte cazuri speciale si astfel activitatea este perturbata de faptul ca lucratorul ce isi desfasoara activitatea in acesta compartiment trebuie sa intruneasca anumite criterii de acces la documente clasificate, compartiment sprijin operativ, la structurile subordonate nu mai exista coresondent privind pregatirea continua a personalului, nu in ultimul rand la compartimentele suport, administrativ (functia de fochist) este asigurata de catre un singur personal civil, persoana caruia nu i se poate asigura nici permanenta la serviciu 7/7 zile, 24/24 ore, pe durata de timp a lunilor octombrie/aprilie, astfel pentru asigurarea temperaturii optime in cadrul     

structurilor a fost necesara o crestere a cheltuielilor cu achizitia de aparatura  specifica (aer conditionat). Toate aceste situatii privind deficitul lucratorilor din  

operativ prin delegarea unora la compartimentele suport (R.U, Tehnic, Logistic, 
Financiar, etc.) au aparut dupa anul 2011, dupa ce au avut loc diponibilizarile politistilor de frontiera, disponibilizari care au inceput cu compartimentele
structurilor pana la limita minim posibila de incadrare, urmand ca pe parcurs sa e reglementeze situatia.

VII. Identificarea unei solutii corecte, atat pentru colegii nostri agenti/ofiteri de politie ce cu profesionalism ne reprezinta, atat ca structura cat si ca cetateni ai acestei tari, cat si pentru cei ce fac parte din compartimentele din care acestia au plecat sa desfasoare activitati specifice in misiuni FRONTEX, sau alte misiuni, cu o durata de peste 1/2 (unu/doi) ani, pentru a fi trecuti pe un stat separat pana la finalizarea tuturor modulelor misiunilor, astfel locurile acestora in organigrama compartimentelor ar fi ocupate de catre alti agenti/ofiteri de politie, iar capacitatea de reactie a respectivelor compartimente nu ar fi afectata.

VIII. Asemeni colegilor de la punctul anterior, la nivelul Garii de Coasta exista un  alt numar de agenti de politie, ce sunt incadrati la Compartimentul Ture Serviciu, compartiment operativ in cadrul structurilor Politiei de Frontiera, ce cu cinste ne reprezinta ca structura sub egida activitatilor sportive – echipa reprezentativa de oina, lucratori de altfel ce isi desfasoara efectiv in cadrul activitatilor operative aproximativ cateva luni/an, datorita perioadei copetitionale, iar prin includerea acestora in statul de organizare al Garzii de Coasta, s-ar identifica noi posturi de politist de frontiera la compartimentul Ture Serviciu, ceea ce ar fi un lucru bun pentru Garda de Coasta si in special structurii Politiei de Frontiera.
IX. Reanalizarea retragerii desemnarii politistilor a desfasura activitati de politie judiciara in activitati de urmarire penala sub supravegherea sau delegare procurorilor din cadrul Parchetelor de pe langa Judecatoria Constanta, Tribunalul Constanta, Curtea de Apel Constanta si D.I.I.C.O.T. Serviciul Teritorial Constanta, atunci cand sirtuatia impune, a lucratorilor ce li s-a retras desemnarea la data de 10.03.2016, cat si anterior, la nivelul Garzii de Coasta, avandu-se in vedere numarul mic de lucratori din cadrul Serviciului/Biroului/Compartimentelor ce au aceasta desemnare, in raport cu numarul politistilor de frontiera fiecarei structuri teritoriale si centrale, a numarului de dosare aflat in lucru la aceasta data, complexitatii si specificului fiecaruia, in vederea desfasurarii activitatilor de urmarire penalan aceste dosare penale, cat si a indeplinirii tuturor sarcinilor conform fiselor postului, specific muncii de Combatere a Migratiei Ilegale si Infractionalitatii Transfrontaliere. 
 Cu respect,
Dobre Costin Robert
Președinte executiv al Grupei sindicale Garda de Coasta
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