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Nr. 100794/27.10.2016
Stimată
Doamnă Alina Gorghiu, preşedinte al Partidului Naţional Liberal

Având în vedere faptul că forma actuală a art. 35 din Legea politiei locale nr 155/2010 „ Art. 35. - În afara drepturilor salariale prevăzute la art. 34, poliţistul local mai are dreptul şi la:  b) încadrarea activităţii în condiţii deosebite, speciale sau alte condiţii de muncă, potrivit legii;”, reprezintă o prevedere lipsită de conţinut în lipsa unei alte prevederi legale;


Având în vedere faptul că iniţiativa unor senatori şi deputaţi a fost adoptată de Senat sub forma „b) încadrarea activităţii în condiţii deosebite, speciale sau alte condiţii de muncă, prevăzută de lege pentru poliţiştii şi funcţionarii publici cu statut special din domeniul ordinii publice:”

Având în vedere faptul că proiectul de lege înregistrat sub nr. Pl-x 44/2013 se află la Camera Deputaţilor spre dezbaterea în plen; 


Având în vedere faptul că reglementarea are ca efect stabilirea grupelor de muncă şi implicit reducerea vârstei de pensionare a poliţiştilor locali (în prezent de 65 ani), în aceleaşi condiţii prevăzute de lege pentru funcţionarii publici cu statut special din domeniul ordinii publice cu a căror atribuţii şi condiţii de muncă se compară;

Având în vedere faptul că la vârsta de 65 ani condiţia fizică nu mai permite îndeplinirea în bune condiţii a sarcinilor de serviciu în domeniul rutier sau al ordinii publice, iar anumite intervenţii pot fi periculoase pentru viaţa şi sănătatea poliţiştilor locali;


Având în vedere faptul că adoptarea proiectului nu implică cheltuieli financiare, cum în mod eronat a înţeles primul ministru Dacian Cioloş;

Având în vedere faptul că beneficiari ai legii sunt aproximativ 11.000 poliţişti locali aflaţi în slujba comunităţii sub coordonarea administraţiei publice locale;


Având în vedere probabilitatea respingerii proiectului din cauza neînţelegerii efectelor, dezinteresului politicienilor pentru siguranţa cetăţenilor şi protecţia oamenilor legii sau a greşitei aprecieri că adoptarea implică cheltuieli suplimentare, 

Sindicatul Pro Lex face pregătirile pentru organizarea unui miting în faţa sediului PNL în data de 23 noiembrie 2016.

Faţă de cele de mai sus, prin prezenta vă solicităm o întrevedere la sediul PNL la data şi ora ce vor fi convenite telefonic (0728788000).

Cu stimă,
Preşedinte

Vasile Lincu
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