Principiile proiectului legii privind Statutul polițistului
a) Reglementare normativă unică și unitară a carierei polițistului. Prin aceasta se înțelege faptul că toate normele privind cariera polițistului vor fi incluse în Legea privind Statutul polițistului pentru a se asigura un sistem unitar de reguli, coerența, persistența și constanța acestora, precum și spre a se exclude posibilitatea derogărilor, intervențiilor, interpretărilor și modificării subiective a normelor juridice.

b) Statut special, drepturi speciale, obligații speciale, protecție specială. 

c) Sistemul corpului profesional unic. Întregul personal aflat sub incidența Statutului polițistului, indiferent de gradul profesional deținut, va aparține Corpului profesional unic al ofițerilor de poliție.

d) Poliția pentru polițiști. Funcțiile din structurile polițienești pot fi ocupate numai de către persoane care îndeplinesc atribuţii specifice de poliţie. Se vor reface fişele posturilor corespunzător atribuţiilor structurii de poliţie astfel cum sunt prevăzute în Regulamentul de Organizare şi Funcţionare, se vor identifica funcţiile specifice de poliţie, funcţiile publice generale (ex: juridic, financiar, logistic, resurse umane, etc. ) şi posturile contractuale având criteriul atribuţiile din fişele posturilor corelate cu atribuţiile din ROF,  statele de organizare şi de funcţii vor fi modificate corespunzător.
Pe măsura vacantării naturale, funcţiile ocupate cu personal care are în prezent statutul de polițist, vor fi transformate în funcţii/posturi ce pot fi ocupate de funcționari publici/personal contractual, după caz.

e) Structurarea sistemului funcţiilor pe niveluri de competențe profesionale ierarhice. Categoriile statutare ale polițiștilor vor fi expres definite în ceea ce privește rolul organizațional, profesional și ierarhic. În cadrul unităților de poliție și a compartimentelor funcționale ale acestora se va realiza delimitarea clară a nivelului competențelor/atribuțiilor și a categoriilor de personal destinate să le îndeplinească. 

Astfel, aceleași competențe și atribuții nu vor putea fi îndeplinite de personal din categorii profesionale de nivel ierarhic diferit.

f) Start profesional egal și șanse egale de dezvoltare profesională pentru toți polițiștii. Accesul în Poliție se va realiza numai de la nivelul funcțiilor de bază – în categoria ofiţer de siguranță publică și executare misiuni. Această categorie va fi „bazinul” unic de recrutare ulterioară pentru toate celelalte profile polițienești. Profilarea, respectiv recrutarea/selecția poliţiştilor pe alte funcţii şi specializări vor fi posibile numai după un stagiu obligatoriu ca ofițer de siguranță publică și executare misiuni. Totodată, personalul pentru nivelurile superioare se recrutează/selecționează exclusiv din categoriile nemijlocit inferioare ierarhic, prin concursuri, pe baza analizei de către Comisiile de carieră a rezultatelor profesionale și evaluarea complexă a potențialului de dezvoltare individuală.

g) Promovare din treaptă în treaptă și ocuparea posturilor de conducere în sistem exclusiv meritocratic. Posturile de conducere se ocupă prin promovarea din treaptă în treaptă, fără a se putea sări la un palier superior peste nivelurile ierarhice imediat anterioare. Posturile de conducere, cu excepția celor de la structurile de specialitate, se pot ocupa numai de către ofițeri de poliție de carieră.

h) Sistem de formare dedicat și relevant pentru carieră. Se va optimiza sistemul intern special de cursuri obligatorii de carieră (profilare, management etc.) și se va elimina posibilitatea exceptării de la acestea prin programe desfășurate în afara instituției. 
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