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           VĂZUT,
   VĂZUT
                                                                          SECRETAR DE STAT

                              Norocel - Pompiliu STROE
M I N U T A

şedinţei Comisiei de dialog social a Ministerului Afacerilor Interne

 din data de 28 august 2020
În cadrul activităţilor de dialog social desfăşurate de Ministerul Afacerilor Interne şi partenerii sociali din domeniul de activitate al ministerului, în conformitate cu prevederile Legii dialogului social nr. 62/2011 şi ale Ordinului ministrului afacerilor interne nr. 90/2013, cu modificările şi completările ulterioare, vineri, 28 august 2020, ora 11:00, la sediul Ministerului Afacerilor Interne din Piaţa Revoluţiei, nr. 1A, a avut loc şedinţa Comisiei de dialog social.

Activitatea a fost condusă de către domnul Norocel - Pompiliu STROE, secretar de stat în cadrul Ministerului Afacerilor Interne.
ORDINEA DE ZI A ŞEDINŢEI:
· Proiectului Hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1061/2002 privind stabilirea uniformei, echipamentului specific, însemnelor distinctive, insignei și documentului de legitimare pentru polițiști;

· Proiectul Ordinului comun pentru completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului apărării naționale, ministrului afacerilor interne, ministrului justiției, directorului Serviciului Român de Informații, directorului Serviciului de Informații Externe, directorului Serviciului de Protecție și Pază și directorului Serviciului de Telecomunicații Speciale nr. M.S. 87/S/106/S/789/S/7584/S/227/S/233/S/8206/2015 privind structura normelor de hrană comune ce se aplică pe timp de pace în instituțiile publice din sistemul de apărare, ordine publică și securitate națională (document clasificat).

În deschiderea ședinței, domnul Norocel - Pompiliu STROE a adus în discuţie necesitatea organizării şedinţei în sistem videoconferinţă, ţinând cont de asigurarea măsurilor necesare împotriva răspândirii virusului SARS-CoV-2, precum şi de recomandarea medicului specialist epidemiolog, formulată în acest sens.

Președintele Comisiei de dialog social a evidențiat faptul că cel de al doilea proiect de act normativ aflat pe ordinea de zi reprezintă document clasificat, drept urmare acesta nu va fi dezbătut în sistem videoconferință, ci supus analizei celor prezenți în sală, ulterior finalizării discuțiilor referitoare la proiectul de hotărâre de guvern.
Președintele Comisiei de dialog social a dat citire titlurilor proiectelor de acte normative aflate pe ordinea de zi şi a solicitat domnului comisar-şef de poliție Marius ROGOBETE, reprezentantul Direcţiei Generale Logistice, să expună prevederile primului punct aflat pe ordinea de zi. 
Reprezentantul D.G.L. a prezentat motivele modificării Hotărârii Guvernului nr. 1061/2002 privind stabilirea uniformei, echipamentului specific, însemnelor distinctive, insignei și documentului de legitimare pentru polițiști și a evidențiat faptul că proiectul de act normativ a fost elaborat împreună cu inspectoratele generale ale M.A.I. și subunitățile aflate în subordinea acestora.  De asemenea, a prezentat unele schimbări preconizate prin proiectul de act normativ: 

· sancționarea contravențională a persoanelor fizice sau juridice care produc sau comercializează articole de echipament sau însemne distinctive din compunerea uniformelor de poliție, în afara procedurilor legale de achiziție publică; 
· stabilirea unei structuri unice a normelor de echipament, atât pentru ofițerii, cât și pentru agenții de poliție; 
· flexibilizarea cadrului normativ, astfel încât articolele de echipament să poată fi confecționate din materiale cu proprietăți termice superioare, care să contribuie la creșterea confortului în purtare; 

· stabilirea duratei de folosință a articolelor de echipament pentru elevii școlilor de agenți de poliție ca inventar de unitate, pentru a putea fi corelată cu durata de școlarizare, astfel încât echiparea elevilor din anul I să se realizeze cu echipament nou, conform normelor uzuale de igienă; 
· introducerea unor articole de echipament specific care să asigure confortul termic și protecția efectivelor participante la misiuni interne și internaționale; 
· abrogarea art. 4 și 10 din cuprinsul H.G. nr. 1061/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare; 
· corelarea modelului de document de legitimare cu prevederile Legii nr. 102/1992 privind stema țării și sigiliul statului, cu modificările și completările ulterioare; 
· eliminarea reglementărilor referitoare la echiparea personalului militar D.G.P.I. din cuprinsul H.G. nr. 1061/2002, cu modificările și completările ulterioare.
Referitor la primul punct aflat pe ordinea de zi, domnul Cosmin ANDREICA, reprezentant al Blocului Naţional Sindical, a expus observațiile și propunerile formulate de Sindicatul Europol, astfel cum reiese din Anexa nr. 2 la prezenta minută. 

În continuarea ședinței, domnul Dumitru COARNĂ, reprezentant al Confederaţiei Naţionale Sindicale „Cartel Alfa”, a adresat reprezentanților M.A.I. rugămintea de a lua în considerare studiul comparativ referitor la elementele de logistică ale polițiilor din zona europeană, întocmit împreună cu reprezentanți ai polițiilor din mai multe state europene, material care a fost înaintat către M.A.I..
Reprezentanții Confederației Sindicale Naţionale „Meridian”, doamna Teodora GHIVECI și domnul Vasile LINCU, au prezentat propunerile și observațiile formulate de organizația din care fac parte, astfel cum reiese din Anexa nr. 3 la prezenta minută. De asemenea, domnul Vasile LINCU a solicitat reprezentanțillor M.A.I. să prezinte partenerilor de dialog social propunerile și observațiile formulate cu privire la proiectul de act normativ, dar și motivările care vor sta la baza acceptării ori respingerii acestora. 

Domnul comisar-şef de poliție Marius ROGOBETE a mulțumit partenerilor de dialog social pentru implicare și pentru propunerile înaintate și i-a asigurat de atenția pe care M.A.I. o investește în identificarea celor mai bune soluții și a materialor de calitate superioară, pentru echiparea polițiștilor. De asemenea, acesta a menționat colaborarea pe care ministerul o are cu Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Textile și Pielarie în vederea testării echipametelor, reiterând faptul că s-a optat pentru materiale de calitate superioară. Totodată, reprezentantul D.G.L. a precizat că, în acest moment, se așteaptă și rezultatele purtării efective a echipamentelor, fiind demarată și procedura de testare prin purtarea uniformei de către studenți ai Academiei de Poliție „Al.I.Cuza”.

Întrucât nu au existat alte propuneri și observații cu privire la primul punct aflat pe ordinea de zi, domnul Norocel - Pompiliu STROE a solicitat încheierea videoconferinței și continuarea ședinței cu cel de al doilea punct aflat pe ordinea de zi, prin dezbaterea acestuia de către cei prezenți în sală.  

În acest sens, președintele Comisiei de dialog social a acordat cuvântul domnului comisar-şef de poliție Marius ROGOBETE pentru a prezenta Proiectul Ordinului comun pentru completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului apărării naționale, ministrului afacerilor interne, ministrului justiției, directorului Serviciului Român de Informații, directorului Serviciului de Informații Externe, directorului Serviciului de Protecție și Pază și directorului Serviciului de Telecomunicații Speciale nr. M.S. 87/S/106/S/789/S/7584/S/227/S/233/S/8206/2015 privind structura normelor de hrană comune ce se aplică pe timp de pace în instituțiile publice din sistemul de apărare, ordine publică și securitate națională (document clasificat).
Domnul Dumitru COARNĂ a apreciat ca fiind necesare și utile modificările aduse Ordinului comun, întrucât elimină discrepanțele și permite desfășurarea lucrurilor într-o ordine firească. 
          Având în vedere că nu au existat alte intervenții cu privire la ordinea de zi, domnul secretar de stat Norocel - Pompiliu STROE a declarat închise lucrările şedinţei Comisiei de dialog social, organizată la data de 28 august 2020.

          Din conţinutul prezentei minute fac parte integrantă șase anexe neclasificate, Anexa nr. 1 (două pagini),  Anexa nr. 2 (două pagini), Anexa nr. 3 (două pagini) și Anexa nr. 4 (trei pagini), depuse la secretariatul tehnic al comisiei de dialog social şi care conţin propuneri referitoare la Proiectului Hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1061/2002 privind stabilirea uniformei, echipamentului specific, însemnelor distinctive, insignei și documentului de legitimare pentru polițiști. 
La şedinţă au fost convocaţi membrii Comisiei, conform Legii dialogului social nr. 62/2011, şi au participat următorii reprezentanţi:
A. Reprezentanţii Ministerului Afacerilor Interne:
  - dl. Norocel - Pompiliu STROE – Secretar de stat;

  - dl. Ionel BABUȘ – Consilier secretar de stat;
  - slt. Mădălina GRIGORAȘ - Direcția Generală de Protecție Internă;
  - cms. șef Cătălina RIZEA – Direcția Generală Juridică;
  - cms. șef Marius ROGOBETE – Direcția Generală Logistică;
  - cms. șef Mădălin GHEORGHE – Direcţia Generală Management Operaţional;
  - cms. şef Valentin MINOIU – Direcţia Generală Management Resurse Umane;
  - cms. şef Marilena PUIU – Direcţia Audit Public Intern;

  - cms. şef Bogdan IAȘNIC – Corpul de Control al Ministrului;
  - cms. şef Florentina CRĂCIUN – Direcția Generală Financiară; 
  - cms. şef Nina UNGUREANU– Direcția Generală pentru Comunicații și Tehnologia Informației;

  - dl. Corneliu ALEXANDRU – Direcţia Generală pentru Relaţiile cu Instituţiile Prefectului;

  - cms. șef Răducu Cătălin BURLACU - Direcția Generală Afaceri Europene, Schengen și Relații Internaționale;
  - cms. şef Daniel GROFU – Direcţia Generală Management Urgenţe Medicale;
  - cms. șef Christian CIOCAN – Unitatea de Politici Publice;

  - cms. șef Carmen TIMIȘ – Direcția Fonduri Externe Nerambursabile;

  - cms. șef  Mircea PREDA – Direcţia Informare şi Relaţii Publice;

  - cms. şef Cătălina UDEANU – Centrul Naţional de Coordonare a Protecției Infrastructurilor Critice;
  - cms. Alexandra MLADINOIU – Direcţia Secretariat General;

  - scms. Ionuț SAVU – Oficiul Responsabilului cu Protecţia Datelor Personale.
B. Reprezentanţii confederaţiilor patronale şi sindicale:
- dl. Florian COSTACHE - Patronatul Național Român;

- dl. Cosmin ANDREICA – Blocul Naţional Sindical;

- dl. Dumitru COARNĂ – Confederaţia Naţională Sindicală „Cartel Alfa”;
- dl. Adrian ILIE – Confederaţia Sindicatelor Democratice din România;
- dna. Emilia MELNIC – Confederaţia Sindicatelor Democratice din România;

- dl. Vasile LINCU – Confederația Sindicală Naţională „Meridian”;
- dna. Teodora GHIVECI– Confederația Sindicală Naţională „Meridian”;
- dl. Florian MIHAI – Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale.
   C. Invitaţi:

- cms.șef Bogdan George RUSU – Corpul Național al Polițiștilor;
- dl. Adrian DIUGU - Sindicatul Național al Polițiștilor de Frontieră;
- cms. șef Marius DRAGNEA - Inspectoratul General al Poliției Române;

- cms. șef Sevastian DINESCU - Inspectoratul General al Poliției Române;

- cms. șef Ana-Maria JIANU - Inspectoratul General al Poliției de Frontieră Române;

- cms. șef Alina Elena BABĂU - Inspectoratul General al Poliției de Frontieră Române;

- cms. șef Mircea BABĂU - Inspectoratului General pentru Imigrări;

- cms. șef Ion VÂNĂTORU - Inspectoratului General pentru Imigrări;

- cms. șef conf.univ.dr. Cătălin ANDRUȘ - Academia de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza”.
SECRETARUL COMISIEI DE DIALOG SOCIAL
A MINISTERULUI AFACERILOR INTERNE
       Subcomisar de poliţie                         
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