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Împuternicire
Subsemnații, menționați în tabelul de mai jos, împuternicim  Sindicatul Național Pro Lex să ne reprezinte în faţa instituţiei şi instanţelor de judecată, în vederea obligării angajatorului la acordarea diferenței dintre indemnizația de concediu cuvenită – prin raportare la media zilnică a salariului de bază, indemnizațiile și sporurile cu caracter permanent din ultimele 3 luni anterioare celei în care a fost efectuat concediul - și indemnizația acordată efectiv, pentru o perioadă cuprinsă între data solicitării și 3 ani anteriori acesteia, precum și pe viitor cât timp există raporturile de serviciu și actuala formulă de calcul a indemnizației de concediu.
De asemenea, împuternicim Sindicatul Național Pro Lex să solicite de la angajator adeverinţe cu privire la calitatea de angajat, cu indicarea drepturilor salariale (salariul de bază, indemnizațiile și sporurile cu caracter permanent) plătite pentru fiecare perioadă de trei luni anterioară fiecărei perioade de concediu de care am beneficiat în ultimii trei ani anteriori prezentei solicitări.
Menţionăm că suntem de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal în vederea formulării acţiunilor în instanţă, precum şi a cererilor sau înscrisurilor necesare în dovedirea celor menționate în acțiune. Sindicatul poate introduce acțiune și căile de atac sau poate renunța la acțiune, după cum apreciază. Alegem domiciliul procesual la sediul sindicatului. Înțelegem faptul că sindicatul este reprezentant, efectuând demersurile în numele și pe seama noastră, eventualele taxe sau cheltuieli judiciare fiind în sarcina noastră.
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